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Neuerscheinung: Mit wenig Aufwand Lerninhalte zügig, originell und gekonnt visualisieren
Der Flipchart-Coach

Bonn – Wie man mit den einfachen Regeln der Profis Inhalte auf dem Flipchart eindrucksvoll sichtbar macht und die Aufmerksamkeit seiner Zuhörer und Zuschauer fesselt, zeigen Axel Rachow und Johannes Sauer in „Der Flipchart-Coach“. Das Buch mit zahlreichen Fotos, Praxisbeispielen, Motivvorlagen und Detailhinweisen zum Thema ist im Bonner Fachverlag managerSeminare erschienen.
Das Flipchart ist das schnellste und praktischste Präsentationsmedium, das in nahezu allen Seminaren, Coachings oder Besprechungen zum Einsatz kommt. Doch wie gestaltet man auch vor ungeduldig wartenden Zuschauern in knapper Zeit ein aussagekräftiges Plakat? Welche Zeichentechniken wirken auf Entfernung? Warum ist es gut, kleine Effekte in die Präsentation einzubauen? 
Axel Rachow und Johannes Sauer weihen ihre Leser in die geheime Zeichenkunst erfahrener Trainer, Moderatoren und Präsentatoren ein, die bisweilen verblüffend, aber dennoch erlernbar ist: von der Wahl und dem Einsatz des richtigen Equipments, über grundsätzliche Gestaltungselemente und deren Gesamtkomposition auf einem Chartbogen bis zu Überraschungsmomenten, die das Publikum garantiert in Erinnerung behält. So enthüllt der Präsentationsprofi Ausschnitt für Ausschnitt des Gesamtmotivs auf dem Flipchart und baut damit Spannung auf oder zaubert zur Überraschung der Teilnehmer mit einem kleinen Trick Informationen aus einem gezeichneten Hut. All das lässt sich mit ein wenig Vorbereitung, dem richtigen Handwerkszeug und einigen Kniffen bewirken. Das Duo Rachow-Sauer zeigt zudem, wie man Charts vom Mittelpunkt des Blattes aus systematisch entwickelt, verständlich aufbaut, eine klare Struktur in den Text bringt und Bildelemente wirksam verteilt. Schritt für Schritt führen sie den Leser durch die praktische Umsetzung: Zahllose Fotos, Motivvorlagen, Detailhinweise zum Thema und viele praxiserprobte Tipps weisen den Weg, wie auch bisher zögerliche Zeichner scheinbar schwierige zeichnerische Herausforderungen meistern können.
Axel Rachow hat sich als Trainer, Moderator und Autor einen Namen gemacht. Seine Werke gehören zur Standardliteratur der Weiterbildungsbranche: allen voran der Visualisierungs-Bestseller „Sichtbar“ und die erfolgreiche vierbändige „Spielbar-Reihe“. Johannes Sauer nutzt seine langjährige Bühnenerfahrung als Comedian und Zauberkünstler, um kreative Methoden für Trainings und Präsentationen zu entwickeln. Zusammen bringen sie jahrzehntelange Erfahrung im Umgang mit den nützlichen Plakatständern auf die Bühne.
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