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Noch mehr Erfolg und Zufriedenheit im Beraterberuf 
Glücklich als Trainer
Bonn, Dezember 2008. In Deutschland arbeiten rund 200.000 selbstständige Berater, Trainer und Coachs. Sie führen ein Leben aus dem Koffer, stellen sich ständig wechselnden Kundenanforderungen und Auftragssituationen. Jetzt ist im Verlag managerSeminare der erste Ratgeber erschienen, der die Herausforderungen des Trainerberufs meistern hilft: „Glücklich als Trainer. So bleiben Sie kraftvoll selbstständig“ von Beratercoach Nadine Hamburger.
Die unternehmerischen, persönlichen und emotionalen Herausforderungen für Berater sind groß und werden häufig unterschätzt: Für erfolgreiche Berater, Coachs und Trainer gilt es, auch die kommenden zwanzig, dreißig Berufsjahre mit Begeisterung zu füllen und kraftvoll zu agieren. Für andere Trainer steht an, mit ihrer Wunschtätigkeit nun ebenso ihre finanziellen Ziele zu erreichen und konsequent – auch im hektischen Alltag – wichtigen Dingen Zeit einzuräumen, Bedenken richtig einzuschätzen und dabei gesund und motiviert zu bleiben. Erst wenn sie ihre persönlichen Stärken mit einer ordentlichen Portion Unternehmertum kombinieren und in der Lage sind, sich selbst gut zu managen, erleben sie sich zufrieden, kraftvoll und erfolgreich. Dafür müssen sie sowohl ihre Persönlichkeit genau kennen und Beruf wie Privatleben optimal auf ihre Stärken und Bedürfnisse ausrichten, als auch mit hinderlichen Bedenken und Selbstzweifeln umgehen können sowie für die eigene Fitness und inneren Ausgleich sorgen. 

Eine zuverlässige Anleitung, wie sie Belastungen und Hindernisse überwinden, den Weg zu ihrer individuellen Lösung finden und kraftvoll mit Schwung ihren Beraterberuf meistern, bietet die Autorin Nadine Hamburger ihren Berufskollegen. Sie gibt einen Überblick über die wesentlichen Erfolgsfaktoren, beschreibt wirkungsvolle und bewährte Methoden für den Berateralltag und liefert zahlreiche Praxisbeispiele und O-Töne bekannter Persönlichkeiten der Szene. Der Beratermarketingexperte Giso Weyand porträtierte eigens für dieses Buch Sabine Asgodom, Uwe Böning, Rolf Ruhleder und Hermann Scherer, an deren Geschichte sich der Leser zusätzlich orientieren kann. Leser erhalten zudem kostenlosen Zugang zur Studie „Was Deutschlands Trainer bewegt“, die erstmals Fakten zu diesem Thema liefert (N. Hamburger, managerSeminare, 2008).

Hintergrundinformation

Die Studie „Was Deutschlands Trainer bewegt“ ist die erste deutschsprachige Erhebung zu den Herausforderungen des Trainerberufs. Unter den rund 1.000 befragten Trainern stellte sich mehrheitlich heraus: Häufig sind Trainer mit unrealistisch hohen Kundenerwartungen konfrontiert oder fühlen sich als Einzelkämpfer einsam. Würden die beiden Haupthürden aus dem Weg geräumt, stünden den Trainern bis zu 25 Prozent mehr Kraft und Energie zur Verfügung. Weitere Informationen zur Studie erhalten Sie unter www.managerseminare.de/presse/pi-7329.doc.
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