PRESSEMITTEILUNG

Petersberger Trainertage 2023
Back to Berg: Empower yourself and others
  
​Ende April finden die Petersberger Trainertage wieder statt. Nach drei pandemiebedingten Absagen geht es für den Weiterbildungskongress aus dem Verlag managerSeminare zurück auf den namensgebenden Petersberg bei Bonn. Inhaltlich dreht sich bei der 16. Auflage alles um Empowerment.
​
Die #PTT2023 beziehen am 28. und 29. April 2023 wie gewohnt die Räumlichkeiten des Steigenberger Grandhotel auf dem Petersberg in Königswinter nahe Bonn. Damit geht das Event aus dem Verlag managerSeminare erstmals seit 2019 wieder an den Start. Das Motto der 16. Auflage des traditionsreichen Weiterbildungskongresses lautet „EmPOWERment“. Denn haben die vergangenen Jahre eines gezeigt, dann, dass wir in der heutigen, von Unsicherheit und Schnelligkeit geprägten (Arbeits-)Welt vor allem dann bestehen können, wenn wir an uns selbst und andere glauben und uns gegenseitig stärken. Konkretisiert wird das Konferenzmotto durch die drei Themenschwerpunkte Empower Learning, Empower Leadership und Empower Business, die mittels Impulsvorträgen und Workshops beleuchtet werden.

So erklärt HR-Professorin Prisca Brosi etwa, warum Empowerment nicht als reine Führungsaufgabe verstanden werden sollte. Wirtschaftspsychologe Ingo Hamm legt den Finger auf die Purpose-Diskussion und zeigt, dass die Benefits der New Work keineswegs automatisch Empowerment bedeuten. Von einem Kulturwandel durch Empowerment in einem ländlichen Gebiet in Indien berichtet Ulrike Reinhard. Und zeigt dabei auf, was Unternehmen durch gezielte Störungen von Bekanntem bewirken können. Karolin Walter und Stefan Sagau berichten von einem Kulturwandel-Experiment bei der HASPA: Gänsehautmomente garantiert für gelebte Gemeinsamkeit, WIR-Gefühl und Verbindung über Silos hinweg. Bei Arzt und Bestseller-Autor Eckart von Hirschhausen geht es wiederum um planetares Empowerment: Mit seiner Keynote ermutigt er dazu, der Erde und ihren Bedürfnissen und Grenzen auf Augenhöhe zu begegnen. Und Jonas Geißler, Zeitraumgestalter und Sohn des kürzlich verstorbenen Zeitforschers Karlheinz Geißler, gibt Einblicke in einen selbstwirksamen Umgang mit Zeit. Für seinen Vater wird er die Auszeichnung mit dem Life-Achievement-Award der Weiterbildungsbranche entgegennehmen. 

Das Programm ist mit Lernsessions und Short Inputs viergleisig aufgebaut, sodass sich alle Teilnehmenden ein auf ihre Interessen abgestimmtes Programm zusammenstellen können. Für Orientierung wird dabei Moderator und Improvisationskünstler Ralf Schmitt sorgen. Zum gezielten wie ungeplanten Informieren und Netzwerken lädt die begleitende Ausstellung mit etwa 30 Ständen ein.

Alle Informationen zu den #PTT finden Sie unter: www.petersberger-trainertage.de


