Auf dem Gipfel der Weiterbildung: Die Petersberger Trainertage 2024

Bonn, 3. April 2024 – Am 12. und 13. April 2024 öffnet managerSeminare die Türen des Steigenberger Grandhotel in Königswinter bei Bonn für die diesjährigen Petersberger Trainertage. Die siebzehnte Auflage des Gipfeltreffens der Weiterbildung auf dem namensgebenden Petersberg steht unter dem Motto „bewusstSein im Business“. Dieses Bewusstsein braucht es, um die Herausforderungen, Widersprüchlichkeiten und Einflüsse einer immer schnelleren, komplexeren (Arbeits-)Welt zu bewältigen. Welchen Beitrag dabei Lernen und Personalentwicklung leisten können, zeigen die über 20 Sessions und sechs Keynotes aus den Themenbereichen Business, Leadership and Learning.

Beispielsweise spricht Prof. Dr. Anabel Ternès von Hattburg, Zukunftsforscherin und Professorin für Kommunikationsmanagement, in ihrer Keynote über ganzheitliches Denken und die „Geheimwaffe Future Mindset“, mit der trotz Krisen und Kriegen eine digitale Zukunft gestaltet werden kann. Weitere Keynote-Speaker sind Dr. Caroline von Kretschmann, Prof. Dr. Volker Busch, Stephanie Borgert und Sabine Asgodom. Asgodom, die Grande Dame der Weiterbildungsbranche, wird bei den #PTT2024 zudem für ihr Lebenswerk mit dem Life Achievement Award 2024 ausgezeichnet. Ihr Wegbegleiter und Freund, der ehemalige Spitzensportler und Olympiamedaillengewinner Edgar Itt, hält die Laudatio.

Die Teilnehmenden erwartet in den zwei Tagen eine Vielzahl an Workshops und Vorträgen, die verschiedene Facetten und Herausforderungen moderner Führung beleuchten sowie Erfahrungen und Lösungsansätze teilen. Thematische Schwerpunkte der Sessions sind unter anderem die Employee Journey, strukturiertes Empowerment, künstliche Intelligenz, Change-Management, New Work und Personal Branding. Abseits der Sessions wird eine Gratwanderung zwischen Vergangenheit und Zukunft geboten: Historische Führungen durch das Grandhotel bieten einen Blick in die Geschichte des Veranstaltungsorts, während man im Future Lab mittels VR-Brillen in die Technologien von morgen eintaucht.

Alle Informationen zu den #PTT finden Sie unter: www.petersberger-trainertage.de
Download der Presseinformation unter: 
https://www.managerseminare.de/presse/PM-PTT-2024.docx

Alle Informationen zum Life Achievement Award gibt es unter: https://www.managerseminare.de/veranstaltungen/petersberger-trainertage/laa
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