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Neu: Einengende Überzeugungen bei Klienten erkennen und wirksam verändern
Achtung Glaubenssatz
Bonn – Wenn ein Coachingprozess nicht weiterkommt, stehen oftmals unbewusste Überzeugungen neuen Lösungen im Weg. Mit „Achtung Glaubenssatz“ stellt Martin Gudacker ein Programm bereit, mit dem Coachs ihre Klienten unterstützen, ihre hindernden Glaubenssätze zu erkennen und schrittweise konstruktiv zu verändern. Das Praxishandbuch Coaching ist soeben im Verlag managerSeminare in Bonn erschienen.
Schwerer als Blei können einschränkende unbewusste Überzeugungen wiegen. Denkmuster anderer werden nicht verstanden, Ziele nicht erreicht, falsche Erwartungshaltungen führen automatisch zu Enttäuschungen. In der Coaching-Praxis zeigt sich oft die folgende Situation: Der Coach hat z.B. einen Teamleiter bei der Entwicklung von Handlungsplänen intensiv unterstützt, doch die Umsetzung bleibt aus ungeklärten Gründen stecken. Könnte es sein, dass das Problem tiefer liegt, dass der Klient innerlich überzeugt ist, die Performance funktioniere nur dann, wenn er alles selbst in die Hand nimmt? Es geht es in einer solchen Situation darum aufzudecken, mit welchen unbewussten Überzeugungen jemand sich selbst und seiner Umgebung im Wege steht und diese irreführenden Leitlinien konstruktiv zu verändern. Den Weg dorthin mit passenden Methoden dazu liefert das Buch aus der Reihe Praxishandbuch Coaching. Coachs erweitern ihr Methodenrepertoire gezielt und erhalten viele Anregungen.
Martin Gudacker gibt zunächst einen leicht verständlichen Überblick über die verschiedenen Konzepte zur Bearbeitung von Glaubenssätzen – auch über die nicht so wirksamen. Auf diesem Fundament entwickelt er ein fachlich fundiertes Programm in fünf Schritten: Der Coach unterstützt den Klienten, seine bisherigen Glaubenssätze zu identifizieren und die konkrete Formulierung zu ermitteln. Anschließend die Vor- und Nachteile des Glaubenssatzes zu erkennen, irrationale Denkmuster zu entkräften, eine neue zielführende Formulierung für seine bzw. ihre Überzeugung zu finden. Diese wird emotional verankert. Der Ansatz stellt eine konkrete Kombination aus bewährten Ansätzen und Verfahren dar, die in einer bestimmten Reihenfolge durchgeführt werden, um optimal wirksam zu unterstützen. Dazu gehören neben Imaginationen zur Veränderung der unbewussten Ebene die logischen Verfahren wie die Vor- und Nachteile bisheriger Glaubenssätze zu erarbeiten. Bei der Neuformulierung wirkt der Einsatz von Referenztransformation/Reframing. Der neu gefundene Glaubenssatz wird dem bisherigen gegenübergestellt und der Klient kann überprüfen, was eine Veränderung bewirken wird.
Die Buchinhalte eignen sich nicht nur zur Veränderung der Glaubenssätze von Klienten. In dem Kapitel „Selbst ist der Coach“ erfahren Anwendende, wie sie die Methode auch für die Veränderung Ihrer eigenen Glaubenssätze nutzen können. Passend zum Werk stehen in den Online-Ressourcen Arbeitshilfen zum Download bereit, wie etwa eine Auflistung von rund 1.700 Glaubenssätzen, Audio-Formulierungen für Entspannungszustände und Transformation oder eine Abbildung möglicher Tapping-Punkte. 

Nähere Informationen zu diesem Buch und eine Leseprobe: https://www.managerseminare.de/tb/tb-12112
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