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Neu: Das Praxiswissen für die Arbeit als Coach vom Businessplan bis zum Marketing
Das Coaching-Business
Bonn – Um sich als Coach zu etablieren oder neu aufzustellen, benötigen Neulinge wie Quereinsteiger relevante Fakten über die Besonderheiten des deutschen Coaching-Markts, zukünftige Entwicklungspotenziale und Mitbewerber:innen. In ihrem Buch zeigen Jörg Middendorf und Thomas Webers den Weg ins eigene erfolgreiche Coaching-Business auf. Das Buch ist im Verlag managerSeminare in Bonn erschienen.
Wie positioniert man sich mit den eigenen Leistungsportfolio gegenüber Mitbewerber:innen? Welche Honorare und Umsatzvolumina sind realistisch? Kann man vom Coaching alleine leben? Was braucht es noch? Gerade weil Coaching außerhalb der „alten Welt“ klassischer Berufe mit klar umrissenen Aufgaben und Qualifikationen liegt, müssen Coachs ihr Business eigenständig professionalisieren. Es gilt, die schwer greifbaren Anforderungen des Coaching-Marktes mit den eigenen Kompetenzen in Einklang zu bringen und hieraus ein stimmiges wie überzeugendes Profil zu entwickeln. Dazu liefern die beiden Autoren, langjährige Beobachter der Coachingszene und selbst Praktiker, das verdichtete Faktenwissen über den Markt, die zentralen Basics für die Erstellung des eigenen Business-Plans sowie die wesentlichen strategischen Überlegungen, um den Weg in die eigene Selbstständigkeit oder auch Teil-Selbstständigkeit zielgerichtet anzugehen. Ein eigenes Kapitel zeigt erstmals auf, mit welchen konkreten Marketing-Aktivitäten Coachs unterwegs sind, welche Instrumente und Social-Media-Kanäle sie nutzen und wie zufrieden sie mit dem Erfolg dieser Maßnahmen sind. 
Leser:innen können sich nach der Lektüre ein deutlich geschärftes Bild über die Besonderheiten dieses Marktes und dessen Protagonisten machen, wie beispielsweise über den zunehmenden Einfluss der Digital Coaching Provider (DCPs) oder die Bestrebungen der zahlreichen Verbände, Coaching zu professionalisieren. Eigene Kapitel widmen sich zudem den Konsequenzen der wirtschaftlichen, technologischen und gesellschaftlichen Transformation sowie der Digitalisierung auf das zukünftige Coaching-Business. Am Ende zahlreicher Kapitel stehen zudem eigens entwickelte Canvas zur Verfügung, um die thematisierten Inhalte direkt in die eigene Business-Planung zu überführen. Diese und alle weiteren Arbeitshilfen sind als editierbare PDF-Downloads aufbereitet, die für handschriftliche Notizen ausgedruckt, aber auch direkt am Laptop oder PC ausgefüllt werden können. 
Über die beiden Autoren des Buches:

Jörg Middendorf führt seit 2003 das BCO Büro für Coaching und Organisationsberatung bei Köln, leitet eine lösungsfokussierte Coaching-Ausbildung und hat über 30 Fachartikel, Buchbeiträge sowie mehrere Bücher veröffentlicht. Seit 2002 gibt er die älteste Langzeitstudie zum deutschen Coaching-Markt heraus. Thomas Webers arbeitet als Business-Coach und Wirtschaftspsychologe. Als Publizist war und ist er für mehrere Zeitschriftenredaktionen in leitender Position tätig und platzierte zahlreiche eigene Fachveröffentlichungen. Zudem unterrichtet er als Hochschuldozent seit mehr als 15 Jahren die Fächer Arbeits- & Organisationspsychologie sowie systemisches Coaching. 
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