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Leadership-Aspekte aufzeigen – mit Kurzfilmen

Learning Leadership: managerSeminare startet eine Erklärfilm-Reihe für Führungskräfte

Bonn – Der Bonner Weiterbildungsverlag managerSeminare startet das neue Jahr mit einer Erklärfilm-Reihe: „Learning Leadership“. Kurze, animierte Videos vermitteln anschaulich Soft-Skill-Themen für Führungskräfte. Erklärt werden sowohl praktische Vorgehenstipps als auch Hintergrundwissen, vom klassischen Thema „Konfliktlösung“ bis hin zum modernen „VUKA“. Zum Start sind bei managerSeminare 12 Filme zu sehen, die jeden Monat um zwei neue ergänzt werden. Alle Filme können wahlweise entweder gestreamt oder per Download bezogen werden.

Die neuen Erklärfilme sind 2-4 minütige Learning Nuggets, die sich sowohl für den Einsatz in Training-Sessions eignen als auch für Selbstlerner. Jedes Video veranschaulicht eine Methode, ein Modell, einen Leadership-Aspekt oder bietet einen praktischen Lösungsansatz. Die von einer Fachredaktion geprüften Sachinhalte werden über eine Story vermittelt. Auf diese Weise werden auch komplexe Themen auf sympathische Weise nähergebracht und es entsteht ein praktischer Bezug. Die Fachinhalte bleiben dadurch optimal in Erinnerung und erfüllen den Bedarf einer anspruchsvollen Nutzerschaft. 

„Wir wollen einen neuen Standard setzen und für digitale Lernformate passende Inhalte aus einem Guss entwickeln. Das ist eine zeitgemäße Weiterentwicklung unseres Markenkerns, den Textinhalten unserer Zeitschriften und Bücher. Dafür investieren wir jährlich eine sechsstellige Summe und haben einen komplexen Produktionsprozess aufgesetzt", so der Geschäftsführer der managerSeminare Verlags GmbH, Gerhard May. „Um weder zu trivial noch zu kompliziert rüberzukommen, fließt viel Know-how ein: Von der Themenauswahl und Recherche über das Umsetzen mit einer pointierten, unterhaltsamen Story und Bildgebung – bis schließlich ein professionelles Video mit klarer Botschaft steht. Das alles braucht es, damit wir uns Erklärinhalte gerne ansehen und uns dabei einen konkreten Lerninhalt gut merken." 

Damit können die Leadership-Videos besonders für Organisationen oder Weiterbildungsprofis eine wertvolle Trainingsergänzung darstellen. Für solche Zwecke können Interessenten für alle Videostreams gleichzeitig ein wasserzeichenfreies Vorführrecht erwerben, indem einfach eine Jahresmitgliedschaft von managerSeminare abgeschlossen wird, die auch den Bezug der Zeitschrift und zahlreiche andere Dienste enthält. Wer die Videos unabhängig von einer Mitgliedschaft lieber kaufen möchte, hat diese Alternative: Für den organisationsweiten Einsatz können Filme per Direktdownload bezogen werden, zusammen mit passenden Handouts. Diese Filme können in bestehende Learning-Management-Systeme eingebunden werden. Als Host kann man sie den eigenen Mitarbeitenden organisationsintern zugänglich machen, etwa für deren Selbststudium, für Teamsessions oder für interne Workshops. 

Die Erklärfilm-Bibliothek von managerSeminare ist öffentlich einsehbar. Vor einer Bestell-Entscheidung können sich interessierte Personen alle Filme in voller Länge ansehen, als Stream und mit einem schützenden Wasserzeichen. Auf diese Weise kann sich jeder risikofrei von den Inhalten und ihrer filmischen Umsetzung überzeugen.
Zur Film-Bibliothek Learning Leadership: https://www.managerseminare.de/LearningLeadership
Download der Presseinformation: https://www.managerseminare.de/presse/pi-learning-leadership.doc
Download der hochauflösenden Bilddatei:
https://www.managerseminare.de/presse/learning-leadership.jpg
Für inhaltliche Fragen zur Erklärfilm-Bibliothek: learning.leadership@managerseminare.de
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